3* Questio (3,5 pontos)

A figura representa um sistema de recalque que deverd bombear um vazdo de dgua de 6 L/s em regime
permanente, de um reservatorio inferior para um reservatério superior. A tubulagdo tem didmetro constante
de 50 mm e € constituida de um material com rugosidade uniforme equivalente de 0,5 mm. Uma vélvula V.,
acoplada a um manémetro diferencial de merctrio, estd instalada a montante do reservatério superior.

Conhecendo-se os coeficientes de perdas singulares e o comprimento da tubulagfo, conforme indicados
abaixo, pergunta-se:

a) Qual a perda de carga singular na valvula e o seu coeficiente de perda singular (ks,)? 3 ey
b) Qual a perda de carga distribuida na tubulagio e a perda de carga singular total? '
¢) Qual o comprimento equivalente correspondente a perda de carga singular total?

d) Qual a carga manométrica da bomba e sua poténcia considerando um rendimento de 80%?
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1* Questio (3,0 pontos)
E dado o campo de velocidades:
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a) O escoamento estd em regime permanente ou variavel? J ustifique

b) O escoamento ¢ de um fluido incompressivel? Justifique

¢) Determine a velocidade, aceleragio local, aceleragdo convectiva e aceleragio total da particula que no
instante t = 0,1s ocupa a posigio x =1m: y=2m; z=5m.

d) Determine a trajetria dessa particula.

¢) Determine a linha de corrente que passa por essa posi¢do. no instante considerado.
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2°.Questdo (3,5 pontos) O esquema do brago rotativo de uma lava-loucas é mostrado na figura abaixo. A
vazio nominal total é de 720 dm’/hora. Cada bocal tem um didmetro de 5,0 mm. Considere as vazdes dos
bocais iguais ¢ o atrito desprezivel. Pede-se:

a) Listar suas hipdteses simplificadoras e todas as equagdes integrais necessdrias para a solucio;

b) Velocidade ¢ vazdo em massa de cada bocal;

¢) O torque em relagdo ao ponto O, central;

d) A velocidade angular mantida pelo brago;

e) Os efeitos de se modificar os bocais mais externos, dobrando suas vazdes com troca de seus bocais. -
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Pagua = 1000 kg/m’



